

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . K 10.—  
Félévre . . . . . K 5.—  
Negyedévre . . . K 2.50  
Egyes szám ára 20 fillér

# ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasút-utca

Telefon - szám : 37

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

A nyílt-tér sora 1.- korona

Független társadalmi hetilap

Felelős szerkesztő és kiadóutajdonos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

## A miénkért

„Megnehezült az idők viharos járása felettünk!” A költő eme szavai jutnak eszünkbe, mikor arra a súlyos megpróbáltatásra gondolunk, amely háboru képében e napokban jelent meg előttünk. Magyarország és Ausztria ősz uralkodója, a békesség fejedelme, „Népeimhez” intézett felhívásában háboruba szólított bennünket Szerbia ellen.

Már évek óta sok és nagy ok követelte részünkről ennek a háborunak megindítását. De a mi bölcs és békességes uralkodónk kímélni akarta országait; várt, türt békével. Szerbiában meg ez alatt „a kigyó lappangott a fűben,” mint Virgilius mondja. Szerbia pedig ez alatt álnokul a megvadult ellenség mérges fogait csattogtatta ellenünk. Junius 28-án a magyar trónörökös és tiszteletreméltó hitvese egyenesen ennek a fűben lappangó kigyónak, a Szerbiából előkészített becstelen támadásnak lett áldozatává.

Angyali türelem is felháborodik ekkora gabszág láttára. Érthető tehát, ha a mi bölcs királyunk is fejére akar tiporni ennek a mérges, tehát veszedelmes kigyónak. Tartozik ezzel a két országnak, amelynek koronás fejedelme. Tartozik ezzel a millióknak, akik úgy nálunk, mint Ausztriában nyugodtan, a szomszédos ellenség zaklatásaitól menten akarnának élni.

Magyarország és Ausztria ezért áll ma talpig fegyverben. Fiaink, fegyverbíró férfiak az országbecsületéért, a nemzet nyugalmaért indultak el a háboruba. Isten, a „seregek ura,” velük lesz. Igazságos ügyüket felkarolja s a benne bizó harcosokat nem hagyja el. Ez a mi erős hitünk, ez a mi Istenbe ve-

tett törhetetlen bizodalunk.

De mi lesz azokkal, akik itthon maradtak; mi lesz azokkal, akik kenyérkereső nélkül vannak? Az élet nehéz küzdelmének tengerében nem pusztul-e el az a sok ezer meg ezer hitves, ezer meg ezer gyermek, akiknek istápjja, a család feje, halálmegvető elszántsággal küzd a csatában mindnyájunk javáért? Mi lesz a szomorúságba roskadt szegény teremtményekkel, akiknek nemcsak a télre, de talán már holnapra sincs meg a betevő falatjuk? A háboru mezőin csak vérrózsák teremnek, de kenyéradó kalászkok nem. S ha a kenyérszerzés napjait vérrózsákon járva kell töltenie annak, aki most itthon övéinek a kenyeret igyekeznek megszerezni becsületes munkájával, akkor feljajdulnak a szívek, megszólal a részvevő szeretet és megmozdul a társadalom lelke.

Igen, a megpróbáltatás e nehéz napjaiban a társadalom lelkének megmozdulására van szükség. Kötelessége mindenkinek megtörni kenyerét az éhezőknek, segítségére sietni a nélkülözőknek.

És én hiszem is, hogy társadalunk egyetlen tagja sem vonja ki magát ez emberbaráti nagy, felemelő kötelesség teljesítése alól. Hiszem, mert tapasztalásom igazolja, hogy kérő szavaim meghallgatásra találnak mindenütt, ahová a szeretet nevében bekopogtatnak szeretetadományért. Nem alamizsnáért, hanem szeretetadományért! Testvér a testvérral osztja meg falatját ez esetben s nem a gazdag leereszkedése nyújt alamizsnát az alantabb állónak. Testvéreink azok, akik a mi jóvoltunkért életüket viszik áldozat-

ra a csatában. Testvéreik legyünk hát mi is, itthon maradott családjuk sorsának enyhítésében.

Fogjunk kezét egymással, hogy nem nyugszunk addig, amíg minden éhséget le nem csillapítunk; minden könnyet le nem törölünk azokban a hajlékokban, ahová a bánat költözött azóta, mióta eltávozott onnan a család őre. Tegyük szent fogadást, hogy e komoly időkben minden mulatságot és hazafias emberekhez nem méltó szórakozást kerülve, megkésztesszük igyekezetünket szeretetünk támogatására szoruló testvéreink sorsának lelkes felkarolásával. Egy fillér, egy falat kenyér, egy szem buza a bibliai özvegyasszony két fillérjének értékével fog birni, tehát kedves lesz Isten előtt, ha testvéri szeretettel nyújtjuk testvéreinknek.

Abony lelkes asszonyai, leányai ne resteljék a fáradtságot. Kopogtassanak be minden ajtón, minden házba, ahol még a szeretet tanyázik. Kérjenek szeretettel kölcsönt a szeretettől azok részére, akiket szomorú helyzetükben még inkább kell szeretnünk most, mint máskor.

Vegyenek a nők is fegyvert a kezükbe; ez a fegyver a szeretet. Árassák ezzel a legszebb diadalt, a szeretet diadalát a részvétlenség, a szeretetlenség fölött.

Lévay Mihály.

## A ceglédi huszárok búcsúja

A mai hírlapi hirsolgálat mellett oly élénken regisztrálnak még a nagyobb világesemények is, mint p. o. egy-egy világra szóló háboru, hogy azok-

nak majdnem a legkisebb mozzanatáról is oly érzékelhető módon vehetünk tudomást, mintha az események közvetlen szemtanuja lennénk.

Más nárcziók verekedéseiről közömbösen olvassuk a hadi szerencse változatosságait, legfeljebb, a legutóbbi balkán háboruban a törököket sajnáltuk, azután a bolgárokat, az előtt meg a japánokat sajnáltuk — volna, ha rá szorultak volna.

Innen-onnan negyven éve lesz, hogy a monarchia nem viselt háborut; a mai kor ifjabb nemzedékének fogalma sincs annak kihatásairól az emberi érzelmekre, felfogásokra, a haza és király iránti hűség és kötelességeinkre, az ellenség és azok pártolónak gyűlöletére stb. stb.

Ma egy hete kaptunk aztán egy kis izelétőt a háboru kezdetéről, az előkészületekről, a lelkesedésről, mellyel fiaink indultak a haza évszázados ellenségei ellen, szinte megkönnyebbülten biztatva a távozókat kitartásra, bátorságra és ellenállhatatlan győzelmi törekvésre, hogy „Végre” — leszámoljunk már egyszer azokkal mindenütt, akik miatt e hazában már nyugtot alig leltünk.

A mai kor újabb nemzedéke nem látott még hadba induló katonákat, — én már láttam 1867-ben; milyen különbség volt a között és az 1878-iki boszniai hadjárat előkészítése között!

Épen akkora, sőt jóval nagyobb a különbség a mai mozgalmal is szemben.

Egy ilyen lélekemelő mozzanat volt az is, midőn csütörtökön délelőtt 9 órakor a ceglédi huszárok utolsó százada indult a csatátra.

Az egész század, teljes felszereléssel, diszben felvonult a r. kath. templom elé.

Egy aránylag fiatal, fess koromfekete bajszu, hófehérfogu törzstiszt, Gróf Stauffenberg alvezéres, gyönyörű almás-deres szürkén állott az ezred elé s kihuzva három ujnji széles handzár szerű szablyáját, a következő szavakat intézte a katonákhoz, tört magyarsággal: „Huszárok! Ünnepe van! Nagy ünnep! Háboruba indulunk! — s ekkor a kengyelbe felállva, kardját magasra tartva, harsány hangon rivalta: Indulunk a kutya vadráczok ellen és levágjuk, kiirtjuk mind, mint a császár és a haza ellenségeit! Én mondom: Stauffenberg gróf! Éljen a császár! Éljen a haza!!

Egetverő éljenzés hangzott föl a sok ezerre felgyülemlt

közönség és a huszárok ajkairól, aminek lecsillapultával Dr. Gombos Lajos polgármester bucsuzott el a derék huszároktól.

A vezénylő kapitány hangja hallatszott:

Cum gebett!

Három kürtös imára fujt, mialatt a teljes papi diszben, két papi segédlettel Horváth prépost hangosan latin nyelven mondta el az ima szövegét, minek végeztével egyik kezében a feszületet magasra emelve, a másikkal a szentelt viz tartóból szentelt vizet szórt szét a hadfiakra.

Majd előlépett Mikla, kath. káplán, — kit mi is ismerünk itteni működésének idejéből, — és egy remek beszéddel kötötte lelkükre a huszároknak esküjök-höz, a császárhoz és királyhoz, a hazához és a hazabecsületéhez való hűségüket, itthon maradt szeretteikhez, családjaikhoz, a magyar földhöz való törhetlen ragaszkodásukat, mely kenyeret, életet adott mindannyionknak s a mely most veszélyben van.

Száz és száz asszony, leány sirt, zokogott, de azt elnyomta a férfiak egetverő lelkese-dése, a mint megrohanták a huszárokat s a ki csak hozzájuk férhetett, kezét fogott velük, kardjuk hüvelyét csókolták, lovaikat ölelgették.

Lélek indító jelenet volt az a végső akkord, midőn Gróf Stauffenberg lehajolt egy tagbaszakadt öregemberhez, hogy vele kezét fogjon s az az öregember megcsókolta az alezredes kezét.

Az a kézcsók sok erőt ad abba a karba s nagy érzés lobját vethette abba a szívbe!

Igy indulunk most a háboruba!

Temesközy Gerzson.

## Utánnam

Ez a leglelkesebb csataki-áltás illik Lévy Mihály orsz. gy. képviselőnk ama nemes tényére, hogy 100 koronát juttatott az előjárósághoz, a táborba ment atyák itthon maradt, segélyre szoruló családjaik támogatására. Felkell buzdulnunk ezen a példán s felhívjuk az előjáróság figyelmét egy olyan mozgalom indításának szervezésére, mely a fenti czélt odaadó lelkesedéssel és áldozatkészséggel szolgálja. Felkérjük intelligens hölgyeinket, hogy alkítsanak bizottságokat a gyűjtésre s vegyék ők is kezükbe a se-zélyezés nemes ügyét, mert hisz nekik van legérzőbb szívük a magasztos munka keresztül vite-lére s legnagyobb tapintatuk a segélyezés megfelelő alkalmazására.

Azok nevében, kik ott szenvednek a csatatéren s azok nevében, kik ezt itthon siny-lendik, fordulunk hölgyeinkhez polgártársainkhoz s mindazokhoz, akik e fenkölt czél iránt érzékkel bírnak, rangkülömbőség nélkül hogy ma délután 1/24 óra-kor, a város háza tanács-termében minél szélesebben össze jönni meggyeskedjenek, hogy az akció megindításán és sikeres megoldásán tanácskozhassanak.

Mi állandó rovatot nyitunk

ezen ember baráti mozgalom ébren tartására, a nagyobb adományok nyilvános nyugtázására s szívesen állunk a tényezők rendelkezésére.

## Lakosságunk figyelmébe!

Mindsűrűbb a panasz az ország több részéből, hogy élelmi cikkekkel kereskedők kiuzsorázással fenyegetik a megszorult fogyasztó közönséget. Hát ez elég baj, de lehet rajta segíteni egyszerűen, könnyen.

Hanem van, az ily becstelen szándékoknak és tényeknek egy másik fajtája is, a midőn a még be nem hívott, vagy már be nem hívható munkásság akarja kizsarolni a munkás kézre szoruló gazdákat, három négy-szeres béreket követelve a haszthatatlan gazdasági teendők elvégzéséért.

Figyelmeztetjük az ilyen béruszorára spekulálókat, hogy ez is visszafelé sülhet el, mert ha a társadalom azon osztályát akarják megszarolni, mely a legnagyobb áldozatra kész a munkás osztály családjának segélyezésére akkor, mikor maga is veszeteg anyagi károsodást visel szívesen a nemzeti becsületért, amely szintén részt vesz a véráldozatban, az oly embertelen magatartásu népséget sorsára hagyni lesz kénytelen.

Ha egyek tudunk lenni a lelkesedésben, legyünk egyek a szenvedésekben is; legyünk segítségére egymásnak, tartsunk össze fiaink győzelmének, a magyar fegyverek dicsőségének és egy szebb, nyugodalmasabb jövő-dőnek biztos reményében.

Togó.

## Szolnoki életkép

Rendkívüli mozgalmas kép tárul a szemlélő elé a mozgósítás alkalmával.

Ha a vonatról leszállunk, szorongós bakák igazgatnak bennünket be a váró vagy éttermek-be, a peronon tilos a tartózkodás.

Bent a városban kisebb nagyobb csoportokban sétálnak a hadfiak, már akik az összes középületekből ideiglenes barakkokból kiszorultak.

A vásártéren egy század rezervistát agyusztál egy fiatal hadnagy, egyik árokból a másikba szalajtatva, hasaltatva őket. Oda int egy öreg rezervistát maga mellé s azt kérdi tőle, hogy: jó volt e ez a „nider,” ha nem volt, mi volt a hiba? Az öreg hadfi haptákba vágja magát, nyel egy nagyot s valamit motyog. A hadnagy végtelen gyöngédséggel vállára teszi kezeit s magyaráz neki valamit. A baka felel. A hadnagy csak nem megöleli s aztán egyet sipol, a két karját magakörül össze csapja, mire az egész

század össze szalad, mint egy anyára telt csirkesereg; aztán vonulnak be — hazai menázsira.

Egyik utca sarkon egy öreg tréfás rezervista feláll egy kofa talicskájára és elkezd: Asszonyok, meg tik is lányok, ide hallgassatok! Mire egy nagy baka és civilizált alakul körülötte s aztán folytatja: Bevettük Belegrádot, két ezer ráczot elfogtunk, a többit levágtuk, s ezt mind mink csináltuk, a 68-asok. Igaz, hogy közülünk is van halott... Erre nagy zshivaj, jajgatás keletkezik, mire a baka közbe vág! De nem egészen haltak meg, már jobban is vannak és most menázsiznak, itt a sürgöny a zsebembe!

Erre aztán nagy heje — huja következik s páros enyelgések...

Éjjel azonban az összes fehér népség árván maradt, a bakákat bevaggonirozták s vitték le Zimonyba — melegedni s helyökbe bevonultak a 29-es honvédek — vigasztalásul.

Igy folyik az élet Szolnokon

Temes.

## Mi ujság?

— **Olvasóinkhoz.** Lapunk felelős szerkesztője, a haza iránti kötelezettsége teljesítése czéljából körünkől eltávozott. Midőn ezt olvasó közönségünk tudomására hozzuk, kívánjuk, hogy a magyar fegyverek dicsőségének részeseként mielőbb viszont láthassuk.

A szerkesztésért a mai naptól fogva alólírott felelős.

Temesközy Gerzson.

Lapunk, a nyomdatulajdonos, Szerdahelyi János bevonulása folytán, technikai akadályok miatt kisebb terjedelemben jelenik meg, mint a hogy az összes vidéki és a fővárosi lapok is. Nyomdászunk mielőbbi szerencsés vissza érkezését — a többiekkel együtt — örömmel várjuk.

— **Halálozás.** Kupai Kovács Zsigmond, nagykőrösi föld-birtokos s az ottani nemzeti munkapárt agilis elnöke s a Nagy Kőrös és Vidéke egyik szerkesztője, július 26-án, szívszélhűdés következtében hirtelen elhunyt.

— **Vigyázat a nyelv-re.** Magán levélben értesítettek Szegedről, hogy ott a honvéd laktanyában egy szerb nemzetiségű katona a magyarok szidalmazására vetemedett. Se szó, se beszéd, egyszerűen rövid eljárás után agyon lötték.

Nagyon helyesen; nem szabad túrnunk, hogy ellenségeink saját hazánkban gyalázzanak bennünket. A kinek szük a szerb bór, tágitani kell rajta.

— **Meghalt Bagossy Károly** Jász-Nagykún-Szolnok vm. ny. alispánja, kir tanácsos. A nemes lelkű ember nyugalomban léte óta a kecskeméti ref. egyházmegyének volt fáradhatatlan buzgóságú gondnoka. Mind össze 72 éves volt. Városunkból is sokan ismerték és tisztelték az egyházáért buzgó férfit. Temetése szombaton délután 5 órakor volt

Szolnokon a vármegye előcsarnokából. Kiss Zsigmond lelkészünk és az abonyi ref. dalkör közreműködésével.

— **A cegléd-jászkarajenői helyi érdekű, keskeny-vágányu vasutra Jászkarajenő nagyközség képviselőtestülete e hónapban tartott közgyűlésén nagy lelkesedés mellett 60 ezer korona, Törtel község képviselőtestülete pedig 30 ezer korona hozzájárulást szavazott meg.**

— **Tószeg községben** a lemondás folytán megüresedett községi orvosi állásra augusztus hó 9-iki lejárattal pályázat van hirdetve.

— **Az abonyi katonák bevonulása.** A ma egy hete kihirdetett részleges mozgósításra hétfőn és kedden vonultak be tartalékosaink Budapestre, Szolnokra és Jászberénybe. Örvendétesen tapasztalhattuk, hogy tartalékosaink és népfelkelőink semmi félelmet, sőt még csak rossz kedvet sem mutattak. Nyugodtan, józanul, sőt jó kedvvel engedelmeskedtek a legfelsőbb parancsnak, mert tudták, hogy izzó magyar gyűlölettel tett vad martalócz népet kell észre téríteni s megmutatni nekik, hogy senkik semmik, hogy egy, a kulturnépeket folyton háborgató salakja az emberiségnek, mely semmi kiméletet nem érdemel.

Hétfőn bevonult tartalékosainkat Kiss Zsigmond ref. lelkész szép beszédben bucsuztatta el az itthon maradtaktól s kötötte lelkükre a haza becsületének védelmét. Kedden pedig Papp Péter főjegyző kísérte ki a bevonulókat. Sokakat csütörtökön és pénteken haza bocsátottak, mert beosztásuk több időt igényelt. Ezek is azonban holnap és holnapután az általános mozgósítás folytán bevonulnak. Vezérelje őket a magyarok Istene oda is, hol az ágyuk, puskák és kardok beszélnek nemzetünk nagyságáról és fölényéről, vissza is, hol ölelő karokkal várjuk dicsőséges harcossainkat.

— **Egy tiszt öngyilkossága.** Szolnokon egy ottani állományú tiszt pénteken főbe lötte magát s nyomban meghalt. Mint mondják igen komiszul bánt a legénységgel s hogy nem valami erős magyar érzelmeiről volt ismeretes. Ha így van, szomorú jele ez a nemzetiségű gyűlölködésnek, melynek kipusztulására ez az út is igen jó.

— **Ut bejárás.** A Cegléd — jászkarajenői és a Cegléd — nagykátai vasutak közizgató bejárása f. hó 24-én kezdődik.

— **Ellenségeink itt-hon.** Hogy milyen szükség van arra, hogy a közöttünk lézengő idegeneket szemmel tartsuk, mutatja a solnoki eset. Pénteken este — bár a hidat katonaság őrizi — a hid alsó pilléreihez sompolygott két asszony s ott babrálni kezdtek. Egy iparos segéd ép arra biciklizett s meglátva ott a két asszonyt, rögtön össze fogta őket s bevitte a rendőrségre ahol kiderült, hogy nő ruhába öltözött szerb nemzetiségűek s a hidat akarták felrobbantani. Tartsuk szemmel az idegeneket, sőt még az ellenséges érzelmű benszülőtteket is.

— **Ünnepi Istentisztelet.** A róm. kath. templomban, ma délelőtt 10. órakor, a bevonult hadiakért, hazánk jólétéért és szerencséjéért ünnepélyes isteni tisztelet lesz.

— **Az Abonyi Közgazdasági Bank rtg** humánus és követésre méltó kezdeményezéséről értesültünk, amidőn is örömmel regisztráljuk, hogy az intézet 200 kor. adományozott az előjárásnak a gyám nélkül hátra maradt családok segélyezésére.

— **Általános mozgósítás.** Ő császári és királyi Felsége, a hadsereg, haditengerészet és honvédség és a népfölkelés főlhivását és mozgósítását elrendelte. 24. óra alatt bevonulni kötelesek valamennyi nem tényleges állományu egyén, az igazolványba bevezetett főszerelési állomásra. Tehát a tartalékosok és a póttartalékosok. A folyó évben besorozottak közül azok, akik Galiciában, Bukovinában és Dalmáciában, továbbá Bereg, Máramaros, Szabolcs, Ugocsa, Ung és Zemplén megyékben tartózkodnak, vagy ottani illetőségűek. A többiek a behívást bevárni tartoznak. A külföldön tartózkodókat hozzájuk tartozók azonnal értesíteni kötelesek. 48. óra alatt bevonulni kötelesek azok a népfölkelők, akik behívó jegyet kaptak, továbbá az összes 4 éves és fiatalabb népfölkelésre kötelezettek, akik a közös hadsereg-nél, haditengerészetnél, honvédségnél, csendőrségnél szolgáltak. A 37 évesnél fiatalabb népfölkelők, kik a folyó évben a közös hadsereghez, haditengerészethez, vagy honvédséghez kötelesek bevonulni, igazolványukban jelzett főszerelési állomáson jelentkeznek. Az összes többi 42 éves és fiatalabb állampolgárok, kiknek a folyó évben a népfölkeléshez kell vonulniok, a budapesti népfölkelő felszerelési állomáson jelentkeznek. Az összes bevonulók katonai igazolványuk, ennek hiányában az előjáróság által kiadott igazolvány mellett a vasutokat és hajókat ingyen vehetik igénybe. Az összes behívottak tegnap reggeltől fogva katonai fegyelmi és büntető szabályok alatt állanak.

— **Késelés.** Tószegen a mozgósítás első napján egy korcsmában lelkesedtek a behívott katonák. Mulatozás közben Nagy Mihály és Szalai Mihály tartalékosok valami csekélységen össze különböztek s Nagy leszurta Szalait, a ki sérülésébe pénteken meghalt.

## A félév gazdasági helyzete.

A most végére járt első félév teljesen a depresszió jegyében állott. Ugy az ipari tevékenység, valamint a tőzsdeüzlet terén erős visszaesés mutatkozott, mely néha derutszerű jelleget öltött. Abban mindenki megegyezik, hogy ma a helyzet rosszabb, mint a balkáni háboru idején volt. Akkor legalább a nyugati piacok voltak a rázkódtatásoktól megkímélve, ma azonban ezek is megintogtak. Az állapotok visszáságát a legjobban illusztrálja az a kö-

rülmény, hogy a pénz olcsó, de azért egyáltalában nem kapható. 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-os magánkamatláb mellett a járadék a 80-as kurzus alá süllyedt, halomra döntve a közgazdasági tudományoknak azt a tanítását, hogy olcsó pénz idején a fixkamatozású papírok emelkednek, és hogy ilyenkor a tőke-elhelyező közönség ezeket az értékeket keresi. Se az egyik, se a másik nem következett be. Zálogleveleket senki sem vásárol, sőt a külföldről állandóan nagy mennyiségű ilyen papír áramlik vissza, ami részben oka a devizaárfolyamok emelkedésének is.

Előkelő közgazdászok és finanszier-k, mint Neymarck, Yves Guyot, Luzzati, Lloyd Georges, Sir Schuszter, stb. annak a nézetüknek adnak kifejezést, hogy a mostani krízis szokatlanul hosszú lesz és a javulás csak igen lassu tempóban fog bekövetkezni. A gazdasági élet eddigi eseményei ezt a feltevést igazolni látszanak. A legutóbbi Hoch-konjunktura korszakába az expanzió, a spekuláció túl nagy méreteket öltött, úgy hogy a krízis beálltával az összeomlás azután annál nagyobb volt. Innen van az, hogy most a kiegyenlítés hosszabb időt vesz igénybe mint máskor.

Hozzájárul a válság kiélése-déséhez az is, hogy a nemzetközi politika nem tud nyugvó pontra jutni.

Érdekes jelensége a lefolyt félévnek az a nagy állami emissziós tevékenység, mely az összes államokban mutatkozott. Soha anynyi államkölcsön nem kontraháltatott, mint az elmúlt félévben. Ez az egyedüli üzletág, mely most virágzik. Magyarország az ő 500 milliós kölcsönével első helyen állott az adósságcsináló államok között. Viszont magánhitel dolgában talán mi állunk a legrosszabbul Európában. 4%-os bankkamatláb mellett senki sem tud pénzéhez jutni. Még a legszerényebb igények sem elégítetnek ki. Ma már ott állunk, hogy a kereskedő, iparos sem kap hitelt. A kis- és középbankok elbuktak, minden tőkét a nagybankok vontak magukhoz, melyek pedig csak a felső tizeknek adnak hitelt. Ez a magyar hitelélet teljes dezorganizációjának a képét tárja elénk.

## Hirdetések.

### Kiadó

3 szoba, konyha és mellék-helyiségekből álló lakás, butorozva is Radák-utca Hunyady Oszkár-nál. Esetleg eladó.

### Értesítés.

Van szerencsém tudatni a n. é. hölgyközönséget: miszerint hosszabb idő óta Budapestben Holczér cégnél voltam alkalmazva és most idehaza kezdem folytatni a felsőruha varrást, kérem a m. t. hölgyközönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel  
**Szécsényi Paula.**  
(Szinház udvar.)

## Mészáros üzletbe tanonc felvétetik. Bő- vebbet a kiadó- hivatalban.

### Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a t. építetők közönséget, hogy Budapesten

### építőmesteri

oklevelet nyertem és építkezéseket a legszolidabb és legmodernebb kivitelben vállalom mérsékelt vállalati összegért.

A t. építetők szives pártfogását kéri:

## Oroszi János

okl. építő-mester.

### Kiadó lakás.

Egy 3 és egy 4 szobás urilakás mellék-helyiségekkel együtt október 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

### Kényelmesen

és jól fog járni ha cipőit nálam készítteti.

Készítek: mindenféle sport cipőket, vadász és lovagló csizmákat, gyermek cipőket és **beteg lábakra (ortopéd) műcipőket.**

Különösen nagy gondot fordítok férfi és női **Angol és Francia** cipők készítésére, melyért számtalan elismerést nyertem.

Javítások gyorsan és pontosan készülnek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel

**Molnár Ferenc**  
cipésmester.  
Ujszászi-ut 10.

## Legalkalmasabb

meglepetésül ajánlom finom kivitelű olcsó nagyított képeimet, **Pasztel és olaj** — festményeim első rangú kivitelben. —

Selyem képek, művészi s olcsó fényképek, valamint levelezőlapok készülnek.



## ZOLTÁN fényképészeti műtermét

Cegléd. Rákóczy s Szegfű utca sarok.

**Ha jó képet akar,** úgy el ne mulassza e kedvező alkalmat!

## A legjobb kárpitosmunka,

a legizlésesebb butorok, modern hálószobák, ebédlők, uri szobák,

 **angol garnitúrák** 

a legolcsóbban készpénzért vagy kedvező fizetési feltételek mellett is beszerezhetők

## Weisz Jenő

kárpitosmester butorüzletében **Cegléden,** a róm. kath. egyház bazárépületében.

# Fehér László

bank- és váltó-üzlete

**SZOLNOKON, Baross és Szapáry-u. sarkán.**

GIRO-SZÁMLA AZ OSZTRÁK MAGYAR BANKNÁL

M. KIR. POSTATAKARÉKPÉNZTÁRI SZÁMLA 34739. CLEARING FORGALOM  
INTERURBAN-TELEFON 186. SZ. Sürgőnyeim: FEHÉR BANKHÁZA SZOLNOK.

## A világ legjobb sorsjegyei a Magyar Jelzalog Hitelbank Konvertált sorsjegy

A konvertált sorsjegyek évenként 6 huzásban vesznek részt.

Egy millió, 500.000 400.000 300.000  
250.000 200.000 150.000 és 100.000  
korona főnyereménnyel.

Huzás 1914. augusztus hó 25-én  
**500.000 korona főnyereménnyel.**

36 havi 6 koronás részletfizetésre nálam beszerezhetők.

Az első részlet befizetése után a törvényes részletet kizárólagos játékjoggal azonnal megküldöm és a nyeremény már a részletiv tulajdonosát illeti meg.

Kedvezmény: 2 részlet egyszerre való lefizetése után a 3-ik részletet ingyen nyugtázom.

## Ha tartós és elegáns

cipőt akar viselni, úgy forduljon bizalommal hozzám. Tanulmányaimat Pesten a legelőkelőbb cipőkészítőknél sajátítottam el. Elvállalom **férfi, női és gyermek cipők** készítését, **Angol és Francia** formákban, továbbá **diszmagyar csizmák**, valamint beteg lábakra (**ortopéd**) cipők készítését. Javítások gyorsan és pontosan eszközölköttek. Szives pártfogást kér

### DOBOSI RÉLA

katonai és polgári műcipész, **Abony Tűzér-utca 64**



## Medve jegyű padló-lakk

fénymáz a legjobb és legtartósabb, aránylag olcsóbb bármely gyártmánynál; mosható, igen tartós, tükör-fényű és 6 óra alatt csontkeménnyé szárad. Ezen kiváló minőségű padló-lakk csakis:

**Havas Ignác** kereskedőnél kapható **Abonyban**.

Kapható még jutányos árban:

borostyán és linoleum padló-lakk, valamint olaj-festék, mosható zománclakk minden színben és a festéshez szükséges ecsetek, padló és parket viasz különféle színben.

## A nyári szezonra

Férfi ruhák, gyermek ruhák, fiú ruhák, lüszter öltönyök és lüszter női kabátok, óriási választékban. Ugy szintén!

## Kalapok, czipők, nyakkendők és férfi fehérneműek

valamint az összes úri divat cikkekben folytonos újdonságok.

Elismert Révész szabásu magyar ruhák készen és mérték után. Külön uri divat osztály és angol uri szabóság.

Szives pártfogását a t. vevő közönségtől kéri

**VERMES ALADÁR.**

## ! Megvan!

mindenki győződve, hogy **legolcsóbban**

## KOHN MIKLÓS

úri és női divatüzletében vásárolhat.

Állandóan izléses raktárt tart **costüm kelmékből**, delain, batiszt, eponge, crepon, vászon és mosó voilekből.

Elegáns férfi és női felöltők, férfi és fiú ruhákban pazar újdonságok. Cipő, kalap és diszmű árukból a saison újdonságai.

Telefon 45. szám.



## „KOLLARIT“- bőrlemez

kaucsuk-composícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időt álló **szagtalan fedéllemez.**

A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze

**Végtelenül tartós.**

Régi zsindeletetők átfedésére kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

**Bán Sándor**

fakereskedőnél **Abonyban.**